

知用心，雪梨情

雪梨知用校友會舉辦全球知用校友大聯歡晚會 2011年4月16, 17日

知用中學原於1924年在廣州創立，後因戰亂唐富言校長1939年在越南堤岸另創越南知用中學，是南越數家著名華校之一。1975年南越易幟後華校停辦，易名為李鋒學校。1978年印支難民潮爆發，當地許多知用學子因此流散到世界各地定居。經過數十年的打拼後，很多校友在僑居地都已事業有成。由於對母校和同窗情誼的懷念，各地區的校友們遂紛紛成立校友會以加強聯繫，互助互勉。並於2004年和2009年在廣州和番禺先後舉辦了全球性的知用校友大聯歡會。今年則由雪梨知用校友會以「知用心，雪梨情」作主題，在雪梨市舉辦一連兩晚的全球知用校友大聯歡會。

是次遠道而來的各國校友約150人。雪梨知用校友會為盡地主之誼，乃於四月十五日特地在Guildford RSL俱樂部以自助晚餐款待眾校友。餐會上洋溢著歡樂的氣氛，鬧哄哄的，有的拉著老朋友忙著拍照留念，有的趕緊為翌日的雪梨一日遊旅行團辦理報名，更有滔滔不絕的向昔日同窗好友細訴過去數十年的奮鬥史，大家都非常珍惜每一分鐘的光陰，這畢竟是一場難得的大團聚。

大聯歡會在四月十六日晚上於賓士鎮美心大酒樓正式啟幕。出席者逾五百多人。是晚嘉賓有駐雪梨臺北經濟文化辦事處李宗芬處長，雪梨華僑文教服務中心何祥瑜主任，紐省前上議員黃肇強，寶活市副市長王國忠，奧本市議員林麗華及數十位雪梨社團領袖和僑社賢達等一同出席此盛會。

首先由大會司儀王杰成校友向大家介紹大會司儀團：王杰成(雪梨)，呂長鏡(墨爾本)，李豔華(加拿大)，林晚霞(美國南加州)，黃祖瑞(南加州)，鄧蕙英(北加州)。接著邀請各地區校友會會長和代表上台給大家認識，有來自越南的張世豪，加拿大的蔡百鳴，美國北加州的林漢，南加州的吳越珍，中國廣州的許雪清，臺灣的劉克義，新西蘭的黃鎮欽，雪梨的曾澤平，墨爾本的呂長鏡，南澳的陸玉成，昆士蘭省的張乃光，西澳省的吳靜英等。在台上各位會長和代表的帶領下，大家一齊唱「校歌」和「知用校友團結歌」。校歌的歌聲勾起了不少人的回憶，使人有恍似置身校園中的感覺。

作為主辦單位的雪梨知用校友會曾澤平會長在致歡迎詞時表示：許多來自美、加和亞洲各地的校友，不辭勞苦地千里迢迢來到雪梨參加這個難得的盛會(很多資深校友已逾古稀之年)，使我們十分感動，只能用一句說話「熱烈熱烈歡迎」來表達我們的感受。知用學校在唐校長領導下，一直以發揚中華文化為目的，使中國人的優良傳統薪火相傳，今天校友們以感恩的心，活用知用精神，互助互勉，友愛團結，推廣中華文化以服務社會。曾會長概括地介紹了本會的活動後，更感謝為大會出錢出力的各位理監事校友們，以及各地校友會的大力支持，使大會能順利如期舉行。各地區的代表也陸續致詞，向大會介紹所屬校友會的近況和會務發展。不克出席的英、法、德國和香港校友們則向大會送上祝賀詞致意。身為資深知用校友的澳洲華裔相濟會會長韓普光和秘書長陳探真(也是海南同鄉會會長)，齊向主辦單位致送寫有「增強團結，促進友誼」之錦旗作祝賀，並由曾澤平會長代表雪梨知用校友會接下錦旗。

當晚的娛樂節目非常豐富，首先是大會安排的 Hip Hop Dancing Group 表演的雷霆舞蹈，贏得了如雷的掌聲，接著是各地校友會的精彩演出，包括加拿大蔡百鳴和李豔華的合唱，墨爾本徐國聯的獨唱越文和日文歌曲，北加州的團體舞 Line Dancing 和民歌合唱，雪梨劉美圓的古箏表演和黃振華獨唱的「往事只能回味」，雪梨團隊合唱的「我來自廣州」和演繹「我們都是一家人」的舞蹈表演把現場熱烈氣氛推上另一高峰，教英文的越南老師 Hoang Truong Tan 除了獨唱越南歌曲，更和昔日門生翩翩起舞，全無隔閡，最搞笑是南加州的天鵝湖舞蹈，由五位年過耳順之年的男同學擔綱表演（蔡振輝，呂永源，吳金城，李焯棠，危廣開），他們臉上都經過認真的化妝，脂粉齊全，身穿粉紅色女裝芭蕾舞衣，一絲不苟，他們的年齡和身形，襯上這副裝扮，一亮相已令人捧腹，全場哄動，在台上模仿芭蕾舞的動作跳來跳去時，更令人笑得透不過氣來，確實搞笑之至。時間在不斷的歡笑聲中飛逝，到夜深散會時，大家並沒有臨別依依之感，因明天還有歡聚的時光，眾人告別時說的是「明晚再見」。當晚每一位與會者均獲贈小禮品作為紀念。

五月十七日晚上的大聯歡會仍是在美心酒樓舉行，這晚的主題是拍照留念。在會場入門處高高豎立著一幅熱烈歡迎校友的牌子，圖案採用雪梨市的註冊商標：雪梨大鐵橋和歌劇院為背景，成為頗有紀念性的景物，每一位外地來的校友都拉著老朋友在此拍照留念。會場正中的講台後面掛著一幅巨大的壁畫，也是雪梨大鐵橋和歌劇院的圖案，配上大會主題「知用心，雪梨情」幾個大字，看起來格外醒目。一開始司儀就請出席的老師們出來拍照留念，接著是高，初中的同學依年份和畢業屆序的先後，依次上台合照。使每一位校友都能夠和遠在雲山萬里之外的學友合影，這些鏡頭之珍貴實在非比尋常，而人生能有此機緣亦未嘗不是一件快慰的事。

文娛節目比前一晚亦毫不遜色。領先是西班牙舞三步曲，由王杰成和梁曉雯校友的女兒王若思，黃俊傑校友的姪女，也是陳鳳仙校友的姨甥女黃海韻，和她們的洋人女同學 Jade Pucheta 一共三位妙齡少女來演繹，色藝俱佳，換來滿堂掌聲，接著是辛麗湘校友令千金劉雅琪小姐的獨唱，歌聲嘹亮，年紀雖輕但台風十足，毫不怯場，使台下掌聲不絕，南加州校友們的 Beautiful Sunday 舞蹈和北加州的 Line Dance，充滿動感活力，雪梨王遠榮夫婦兩人的宮廷舞表演更是技驚四座，梁曉雯和莊素賢的「歌聲滿行囊」載歌載舞，蹦蹦跳跳的充滿青春活力，絲毫看不出是快要做大壽之人。最別開生面者是北加州的陳少美校友，其洋人夫婿身穿粵劇戲服，以英語唱著名粵曲帝女花的香夭，立時間把全場的攝影鏡頭都吸引過來。令人笑不攏嘴。蔡百鳴，李豔華和黃振華等校友也唱出個人風格，各自精彩。

大會接近尾聲時，副會長危漢秋老師代表雪梨校友會向大會致謝詞，除了感謝各人的熱心支持和鼓勵，使大會能成功地帶給每人不盡的歡笑和美好的回憶，更希望各位校友繼續努力，把全球性的大聯歡會繼續辦下去。在一陣如雷的掌聲中，由高中第卅二屆同學一齊上台帶領大會唱畢業歌，一時間會場到處響起畢業的歌聲，大家恍似又回到如沐春風的校園中。校友們盡情歌舞至深夜才曲終人散，依依不捨地懷著一顆同氣相連的「知用心」，經過這次歡聚後，相信誰也忘不了熱情奔放的「雪梨情」。

雪梨

羅玉纖，王杰成

2011年4月